

三代传承守初心 潜心耕耘育桃李

——达川区管村镇九岭学校唐莹钟家庭的教育故事

寻访达州教育世家

教师是人类灵魂的工程师,承担着立德树人神圣使命。达川区管村镇九岭学校唐莹钟家庭三代从教,走出了13名教师。他们始终坚守教育情怀,以实际行动诠释着人民教师对教育事业的执着追求与无限热爱。

□达州日报社全媒体记者 陈鲸印



祖辈:为让乡村孩子多读点书选择从教

“小时候,我经常依偎在外公的怀里,听他给我讲参加抗美援朝战争的故事,从小接受爱党爱国教育。”提及外公,唐莹钟眼里闪烁着耀眼的光芒。

唐莹钟介绍,他的外公名叫王群,高中文化,曾经参加过抗美援朝。在抗美援朝期间,被安排当文书。他曾多次主动向团长申请到最前线去打仗,都被团长果断拒绝。团长语重心长地对他说,“你们这些高中生是国家的宝贝,我要留着你们回国建设家园。”

唐莹钟说:“外公经常给我讲,团长不仅英勇善战,还很有远见,他不能辜负团长的希望,回国后一定要努力建设祖国。”

退伍时,组织曾安排唐莹钟的外公去政府部门工作,他拒绝了。

“家乡落后,孩子们没文化,没文化怎么建设国家?”基于这样的想法,唐莹钟的外公向组织提出了当教师,为家乡服务,为国家育才的想法。最终,成为了达川区龙会乡中心校的一名中学语文教师。

在外公的影响下,他的大舅王道见、妈妈王桃、爸爸唐德荣、幺爸唐军、幺妈王娟、二姑唐德琼、二姑父王定也先后成为了光荣的人民教师。

父辈:切实担负起教书育人重任

“我要退休了,要站好最后一班岗。”唐莹钟的爸爸唐德荣曾是一名乡村中学校长,即将退休,对学校、学生有太多的不舍。他叮嘱唐莹钟夫妇:“教师职业是太阳底下最光辉的职业,要兢兢业业一辈子,不仅要教

好书,更要育好人,为国家多培养德才兼备的优秀人才。”

唐德荣已在教育战线工作了39年,教育教学成绩突出,曾先后被评为达县德育先进工作者、达县优秀校长、四川省骨干教师。2006年11月获达州市第三届基础教育改革优秀成果二等奖,2012年9月获达州市教育科研成果三等奖,2017年9月获教育部颁发的乡村学校从教30年荣誉证书。

捧着乡村学校从教30年荣誉证书,唐德荣感叹:“国家关爱乡村教师,我们在乡村学校干一辈子都值得,也舍不得离开这个岗位。国家正实施乡村振兴,我们要为乡村振兴多作贡献。”

据唐莹钟介绍,他的父辈共有7名教师,外公王琼、大舅王道见在龙会中心校工作了一辈子,妈妈王桃在达川区管村小学工作了一辈子,爸爸唐德荣曾先后在达川区罐子初中、达川区管村初中工作,二姑唐德琼在达川区罐子小学工作,二姑父王定在达川区罐子初中已工作36年。幺爸唐军、幺妈王娟重庆三峡学院大学毕业后应聘到浙江省慈溪锦裳高级职业中学已任教26年。

唐莹钟说:“大舅退休后仍然关注关心教育工作,记得我刚参加工作时,曾跟大舅聊起过班上的娃娃太调皮,很令人头痛,他就教育我,老师对学生既要严格,更要注意严慈有度,要注意保护学生的自尊心,不能简单粗暴,要打心里喜欢他们,多关爱他们。”

孙辈:接过接力棒为教育事业作贡献

“在各位长辈的影响下,我和妻子都选

择了教师职业。幺爸的儿子唐庆大学毕业后在成都市一所学校任教,二爸的儿媳周玲玲、二姑的儿媳赵庆也都是人民教师。”唐莹钟说,“当我有幸成为达川区管村镇九岭学校的一名小学老师时,我就有种强烈的使命感,这种使命感的源泉来自于我的学生,是他们给了我无限的感动,是他们让我重新审视自己,是他们让我更进一步解读生活、解读教师的神圣与伟大,也让我收获了快乐的人生。”

教学中,唐莹钟老师不仅书教得好,而且有担当。2017年,达川区管村镇九岭学校初中部某个班级的学生很调皮,管理起来比较有难度,唐莹钟主动请缨,担任了这个班的班主任。

曾经,唐莹钟有机会考调进城任教,但他放弃了这一想法。他说:“我和乡村的孩子有感情,离不开他们,我要扎根乡村工作一辈子。”

唐莹钟的妻子孙术清在达川区实验小学花溪学校工作。

据达川区实验小学花溪学校党委书记、校长曾建明介绍,孙术清老师是学校的骨干教师,多次参加省、市课堂教学大比武及微课比赛获一等奖,是达川区表彰的优秀教师、师德标兵。孙术清老师爱好书法,是达州市硬笔书法协会会员,经常参加市、区书法比赛并获奖。

谈及书画,孙术清说:“学习书法不仅可以陶冶情操、增强自信,自身的道德品质和精神气质也会得到很大提升。学校在落实‘双减’政策,开展课后服务工作中,将书法引入课堂,让更多的孩子爱上书画,用中华优秀传统文化滋养孩子们的心灵。”

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统